

我市举行市委常委员军会暨“军事日”活动 统筹推进经济和国防建设 构建军地互促并进新格局

本报讯 8月21日,我市举行市委常委员军会暨“军事日”活动,体验军营生活,了解官兵训练备战情况,研究部署我市国防后备力量建设、优待军人子女等事项。市委书记黄钦强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,全面落实党管武装要求,统筹推进经济和国防建设,努力构建军地双方深度融合、互促并进的发展格局。

会议传达习近平总书记在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神,听取军分区一年来全面建设情况汇报,审议通过《关于进一步加强和改进新时代基层武装工作的实施意见》(《无锡市军人子女教育优待实施办法》补充规定)和国防教育训练基地整修升级改造方案。

黄钦充分肯定军分区一年来各项建设取得的显著成绩,对驻锡部队广大官兵和民兵应急救援分队为无锡经济社会发展作出的积极贡献表示感谢。他说,今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是实现国防和军队建设2020年目标的攻坚之年,军地双方要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,牢牢把握新时代军事战略方针,坚定实施军民融合发展战略,持续巩固深化国防和军队改革成果,不断在国防动员建设高质量发展上取得新成效、展现新作为,为实现

党在新形势下的强军目标作出新的更大贡献。

黄钦对全面落实党管武装政治责任、统筹推进经济和国防建设提出明确要求。一要在举旗铸魂、听党指挥上有新加强;二要在聚焦打仗、练兵备战上有新进展;三要在军民团结、服务发展上有新成效;四要在党管武装、担当使命上有新作为。

会前,与会人员通过展板详细了解了军分区和所属7个人武部在党管武装、练兵备战、双拥共建等方面取得的成果,并观看了民兵装备及新质力量展示,进行了实弹射击,通过形式多样的活动进一步增强了国防观念、加深了军地感情。(惠晓婧)

市公安局召开听证会 客厅能否隔断出租 成争议热点

本报讯 物业协助采集房屋租赁安全信息是否可行?能不能将房屋分隔搭建后出租?昨天下午,市公安局召开《无锡市房屋租赁管理办法(草案)》(以下简称《草案》)立法听证会,12名公众陈述人就听证事项提出了意见和建议。

据了解,现行《无锡市房屋租赁管理办法》于2008年颁布,随着房屋租赁市场日益发展,相关部门对该《办法》进行补充修改,制定了《草案》。

此次听证会主要听证四个方面的事项。村(居)民委员会、物业服务企业协助镇人民政府、街道办事处以及有关部门做好房屋租赁安全信息采集、隐患整治等相关工作,是否现实可行?实行房屋租赁登记备案制度,规定可操作性如何?住宅房屋出租必须具备基本的生活和安全设施,不得将房屋分隔搭建后出租,是否具备可操作性?出租居住房屋集中供他人居住,出租居室达到10间以上或者出租床位达到10个以上的,出租人按照公共场所安全规定,建立管理制度,该措施该如何完善?

听证会上,公众陈述人发表了各自的看法。有的提议对房屋租赁中一些违规行为加大处罚力度,有的提出要对二房东加强登记管理,有的提出对自建房、商品房、公寓等不同类型的房屋制定更详细的管理标准,还有的提出外来务工人员多的单位应定期组织消防安全等演练。对于听证事项公众陈述人多数表示赞同,但对有关分隔搭建出租的问题存在较大争议。

按照《草案》第九条规定,“住宅房屋出租必须具备基本的生活和安全设施,不得将房屋分隔搭建后出租。出租住宅房屋应当以一间原始设计为居住空间的房间为最小出租单位。出租的每间居室居住的人数不得超过两人,有法定赡养、抚养、扶养义务关系的除外。原始设计为厨房、卫生间、阳台、储藏室、车库、地下室、半地下室等其他非居住空间的,不得出租用于居住”。有街道工作人员表示,有些农村自建房内部结构是由户主自己定的,如果使用了砖头等防火材料进行隔断,很难界定究竟是原来的墙壁还是后起的搭建。记者发现,对出租房客厅能否隔断更是存在各种声音。反对者认为隔断阻碍了逃生通道带来安全隐患,有租客在客厅里居住生活甚至建卫生间,引发漏水等问题。由于客厅隔断后通常为多人租住,邻居往往对噪音等意见很大。但也有人指出,一旦客厅隔断取消,就变成租房公共区域,会带来新的问题。据了解,目前周边城市的管理办法中,对于禁止还是允许客厅隔断出租态度不一。

据了解,听证会后相关部门会根据收集的建议和意见,结合实际情况和管理要求,对《草案》作进一步完善。(念楼)

太湖、溇湖水域928条渔船、2131名捕捞渔民完成建档立卡 12月彻底告别“一户一船”捕捞方式

本报讯 我市长江流域禁捕退捕工作开展2个月来“初战告捷”,太湖、溇湖水域928条渔船、2131名捕捞渔民已完成建档立卡,12月要全面退出,实现清船、清网、清江、清湖目标。届时,我市亦将彻底告别“一户一船”捕捞方式。这是昨从全市长江流域禁捕退捕工作推进会获悉的。

如期完成了退捕摸排等工作。组织退捕渔民发展水产养殖、休闲渔业,开发护鱼员、护堤员、蓝藻打捞员等公益性岗位,对困难渔民给予补助,对符合条件的100%落实社会保障待遇……这些措施使渔民“应救尽救,应助尽助”。至8月14日,退捕渔民安置保障完成率82.26%,居全省前列。当前,我市正加紧对禁捕退捕补偿安置和退捕船网工具回收处置研究制定政策,以最大程度维护渔民合法权益。

“长江禁渔”广告信息逐一核查,对802条涉渔商品信息进行下架处理。围绕禁捕退捕,我市已形成“水上严防死守、岸上严查重处”高压态势。

禁捕退捕后,我市还将积极稳定水产品市场有效供给,满足市民消费需求。2019年,全市淡水养殖面积24.11万亩,水产品年总产量11.98万吨,其中捕捞产量1.28万吨,其余源于池塘养殖。为弥补捕捞产量1.28万吨这个缺口,我市确保水产品养殖面积只增不减,并将加快池塘生态化改造,加紧培育一批工厂化养殖新项目、新品种,探索组建公司或合作社在太湖、溇湖保护区之外的其他水域进行有组织的捕捞,推动渔业转型升级。

公安、渔政、市场监管、交通、商务、海事等部门紧盯长江干流、保护区等重点领域,对涉渔“三无”船舶、“电毒炸”“绝户网”等违法偷捕行为,非法经营、虚假宣传野生“江鲜”“江鱼”等违法违规行为重拳打击。近期,我市已对长江水上执法检查96次、岸上巡查30次,多部门联动执法20次,清理插滩网68处、地笼网83条,拔除毛竹1700根。太湖、溇湖水域累计出动检查人员2291人次,累计检查渔船2021艘次,清理了一批捕捞网具和违法捕鱼工具。公安部门今年以来已侦破非法捕捞水产品案件20起,摧毁犯罪团伙4个、成员21人。市市场监管局对8047条涉及

下阶段,我市将进一步加强部门协调,稳步推进禁捕退捕。10月1日之前,对所有退捕渔民收回捕捞权;11月底前,所有渔船网具收回,其中质量等符合要求的予以封存,以便将来开捕时用,不符合要求的予以销毁;12月,开展“回头看”“拉网式”大排查,巩固提升禁捕退捕成果,为长江流域生态环境持续改善、推动长江经济带绿色发展作出贡献。(朱雪霞)

无锡北枕长江,岸线35.7公里;南濒太湖,岸线142公里;西接溇湖,岸线7.5公里。我市有关部门统计,2017年至2019年已有282条持证捕捞渔船、渔民216人退捕,长江江阴段实行禁捕。

7月,我市成立禁捕退捕工作领导小组,下设退捕推进、社会保障、执法整治、市场监管四个专项小组,通过挂钩包片、驻点督导,加强执法监管等方式全线推进。

渔船渔民排查7月底就已完成。要退捕的928条渔船、2131名渔民每船必查、每证必核、每户必验,“一证一档”,且全部录入农业农村部长江流域退捕渔民信息管理系统,为“退得出、禁得住”打好了基础。其中,退捕渔船数占全市总数的74%,渔民人数占全市总数78%的宜兴,克服任务重、时间紧困难,也



报料热线:88300000
发行热线:85057666、81853835
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)
新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxfjnwbt@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com
地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作
联系电话:0510-81853620
0510-81853671

